

第五批“烂尾楼”项目整治方案公布

按时间节点加快完成项目后续建设 彻底解决群众入住难问题

» 02 今日重点

为了点亮城市的夜 省会城市亮化行动“蜘蛛人”奋战在高空



■国庆临近，省会城市亮化行动逐步启动。在城市的高层建筑外，“蜘蛛人”靠着两根绳索，在高空“行走”，安装光源和灯带，为点亮城市的夜空挥洒汗水。昨天，记者来到希尔顿酒店，探访“蜘蛛人”工作的日常。

本报记者 张海强 摄

» 08 城事·拍客

推进受贿行贿一起查规范化法治化

中纪委国家监委等单位印发意见要求坚决查处行贿行为
研究限制行贿人市场准入等问题 探索建立“黑名单”制度

» 11 看天下·全直播



燕赵晚报视频号



燕赵晚报微博



燕赵晚报微信



石家庄日报 App

警惕疫情做好防护
勤洗双手戴好口罩

强化制度建设 严防违建反弹

——依法依规推进拆违工作
系列评论之九

簇 实

寻医问诊，最盼的就是治病除根，彻底恢复健康；最怕的就是病情反复，没好几天，又旧病复发。开展拆违工作也是如此。有群众就表示，拆违之后，豁亮多了，就是担心这些违建不知道啥时候又冒出来。

私搭乱建、违章建筑之所以成为城市建设的“顽瘴痼疾”，主要表现在很难根治，往往费了很大劲儿、下了很大功夫，好不容易清理干净了，但过上一段时间，又滋生了出来，继续侵占公共利益、影响城市发展。因此，必须找准病灶、痛下决心、彻底治愈。

从现实情况来看，过去，造成违建死灰复燃的一个重要原因，就是未能在苗头刚露、风吹草动之初严格执法、坚决扑灭。结果等到尾大不掉、积重难返后，执法难度、成本急剧增加，极易放任自流、蔓延滋长。同时，部分群众法律意识淡薄，没有充分认识到违建的危害性，看到个别人从中获利，便盲目跟风。这些都为违建反弹提供了空间。

依法拆违，要一拆到底，更要一抓到底。要趁着此次拆违的声势，加快建立健全长效监管机制，坚决不让一处新增违法建筑平地而起。加强日常监督，落实城乡网格化管理机制，从事后查处转向事前防范。对有自建、翻建意愿的群众，提前告知、普及相关知识，引导其依法依规建设；强化事中监督，不能光发了明白纸，就不管不问。必须经常登门，实地查看，发现问题，及时予以纠正；推进发现、拆除、追责三个环节的有效衔接，对举报或发现的问题及时沟通，各司其职，密切配合。对那些履职不力、掉链子的责任人，必须严肃追责、问责；对新增违法建筑严管重罚，坚持“露头就打”，切实做到早发现、早制止、早查处。这样，才能通过严密有效的日常监管，真正让省会的建设发展不再被违建所扰。



真诚欢迎社会各界有识之士踊跃投稿，字数一般不超过 600 字。

投稿邮箱：hutuoyehua@163.com。

加快建设现代化、国际化美丽省会城市，
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄 在行动